



РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «СУЛЕЙМАН-СТАЛЬСКИЙ РАЙОН»
368760, с. Касумкент, ул. Ленина, 34, E.mail/s.stalskoe.uo@yandex.ru.тел/факс 8236-3-44-81
03.07.2019 г. №109

Министерство образования и науки РД

Информация по целевым направлениям», «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в РД», «Повышение правовой культуры населения РД (1-квартал 2019г)

В ходе реализации программы «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в ОУ проводилась целенаправленная работа по выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности и беспризорности.

Профилактика правонарушений – одно из главных направлений воспитательной работы в ОУ района.

Управлением образования совместно с руководством школ систематически проводятся проверки посещаемости «трудных» детей на первых и последних уроках. В школах на таких детей заведены дневники наблюдений.

Во исполнение протокола заседания Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав от 21 июня 2016 года №12 «О реализации мероприятий, направленных на совершенствование деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ в сфере организации досуга и дополнительного образования детей» и в целях профилактики правонарушений несовершеннолетних, в образовательных организациях администрации МР «Сулейман-Стальский район» проводится целенаправленная работа.

Проведены следующие мероприятия:

30 мая 2019 года, в Сулейман-Стальском районе по председательством заместителя главы райадминистрации Абуталиба Фатулаева состоялось расширенное заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их

прав с участием руководителей учреждений и организаций системы профилактики.

На заседании рассматривались вопросы подготовки к летней оздоровительной компании «Лето-2019», анализа нуждаемости несовершеннолетних из семей социального риска в различных видах помощи.

В Сулейман-Стальском районе состоялся XV турнир по волейболу памяти Героя России Радима Халикова, погибшего защищая рубежи Родины. В торжественном митинге, посвященном открытию турнира, приняли участие 1-й заместитель главы райадминистрации Лацис Оруджев, директор Комитета по физической культуре, туризму и делам молодежи Надыр Эфендиев, начальник управления образования Качабег Аминов, брат Радима Халикова Насир Халиков, представители администрации сельского поселения «село Орта-Стал», педагогический коллектив и учащиеся Ортастальской СОШ им. Р. Халикова, представители общественности и другие.

18 мая 2019 года на стадионе им.Р. Казиахмедова в с. Герейхановское 1-отделение Комитетом по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи Сулейман-Стальского района проведено Первенство района по легкой атлетике.

Мероприятие было посвящено 150-летию Народного поэта Дагестана Сулеймана Стальского.

В нем приняли участие 20 школ района. Состязания прошли по 5 видам, в их числе бег на 100м., эстафета 4 по 100 м., бег на 1000м. и т.д.

По итогам соревнований 1 место заняла команда Новопоселковской СОШ, 2-е – Куркентской СОШ №1 им М. Рагимова, 3-е – Даркушказмалярской СОШ им. М.Шабанова и 4-е м – Ортастальской СОШ им. Р. Халикова.

Накануне, с целью воспитания законопослушного гражданина страны и во исполнение протокола заседания Антитеррористической комиссии в Республике Дагестан от 4 декабря 2018 года №09-09/5 в ОО муниципалитета прошли классные часы, беседы, внеклассные мероприятия, родительские собрания с участием представителей правоохранительных органов и специалистов АТК района. В ходе мероприятий учащихся и их родителей проинформировали о нормах законодательства, отвечающих за воспитание детей, профилактику правонарушений, о деятельности органов власти,

органов внутренних дел и образования по профилактике подобного рода правонарушений. Школьникам разъяснили мерах уголовной и административной ответственности за выезд за пределы Российской Федерации для участия в незаконных вооруженных формированиях. ведущим специалистом аппарата Антитеррористической комиссии Сулейман-Стальского района Юзбегом Юзбеговым, заместителем начальника отдела по делам ГО, ЧС и мобилизационной работе райадминистрации Казахмедом Абумуслимовым, старшим инспектором ПДН Тельманом Ярахмедовым и уполномоченным полиции Ризваном Гаджалиевым проведена беседа с родителями старшеклассников.

Старший помощник прокурора Сулейман-Стальского района младший советник юстиции Я.К.Исмаилов провел беседы в ОО муниципалитета об Уголовной ответственности по ч. 1 ст. 228 Уголовного кодекса Российской Федерации за незаконные приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, наступает в тех случаях, когда такие действия совершены лицом без цели сбыта, а количество каждого такого средства, вещества в отдельности без их сложения составило значительный размер, либо по ч. 2 или 3 той же статьи - при совершении аналогичных действий без цели сбыта в отношении указанных средств, веществ или их аналогов, либо их частей в крупном размере или в особо крупном размере соответственно.

Учреждения культуры уделяют постоянное внимание интересам отдельных групп общества, в частности, молодежи. Особое место в системе мер, направленных на популяризацию идей толерантности и веротерпимости, повышение уровня правовой культуры подрастающего поколения, занимают дискуссионные формы общения – круглые столы и уроки-диспуты. В учреждениях дополнительного образования детей - ДМШ и ДХШ проведены информационно-просветительские, воспитательные беседы с учащимися об общественной опасности экстремизма и терроризма на тему: «Терроризму скажем: Нет!», конкурсы и выставки детских рисунков "Дети против террора!" и фестивали патриотической песни.

В общеобразовательных учреждениях Сулейман-Стальского района проверяют ход исполнения решений Антитеррористической комиссии района во исполнение и реализации решений АТК в РД от 4 декабря 2018 года №09-09/5. Проверки проводятся в целях изучения работы комиссии по

выполнению Плана действий при установлении уровней террористической опасности и проверки хода исполнения решений АТК в РД в муниципальном районе «Сулейман-Стальский район». Межведомственная комиссия при АТК в МР «Сулейман-Стальский район» по обеспечению безопасности объектов от террористических посягательств, находящихся в муниципальной собственности.

С работниками данных школ и с лицами, на кого возложены обязанности по антитеррористической защищенности, проведены инструктажи по усилению пропускного режима, антитеррористической защищенности и пожарной безопасности в случае возникновения ГО и ЧС и при обнаружении посторонних предметов на объектах образования.

В мае 2019 года в Сулейман-Стальском районе Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав представила главе района Нариману Абдулмуталибову отчет за 1 квартал 2019 год, в ходе которого были рассмотрены вопросы о состоянии преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних на территории муниципального района за 2018 год, о взаимодействии структурных подразделений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в деле обеспечения защиты прав и законных интересов детей и подростков.

С отчетом выступил ответственный секретарь комиссии Магомедвели Аминов. По его информации за прошедший год рассмотрено 14 материалов дел в отношении несовершеннолетних и их родителей. Количество, состоящих на учете ОМВД России по району, составляет 3 несовершеннолетних. Также 6 несовершеннолетних сняты с учета с достижением совершеннолетия. Членами комиссии проведено в 2018 году 23 рейдовых мероприятий, отвечено на 84 письма, рассмотрено 4 заявления и приняты по ним меры, проведены 46 профилактических лекций в школах, 2 несовершеннолетних привлечены к административной ответственности за систематические пропуски занятий. Сотрудниками органов внутренних дел совместно с представителями органов и учреждений системы профилактики проводится индивидуальная работа с учащимися, систематически уклоняющимися от занятий.

С предложениями и рекомендациями по улучшению проводимой комиссией работы выступили заместители главы райадминистрации Лацис Оруджев и Абуталиб Фатулаев, управляющий делами райадминистрации Рамазан Абдулазизов, начальник правого отдела Магомед Исмаилов, заместитель директора МКУ «Информационный методический центр» Венера Абдуселимова. Она в частности отметила:

1. Руководители образовательных организаций сообщают в ПДН о частых пропусках детей, если такие есть;
2. В 2018-19 учебном году в ОО муниципалитета нет учащихся, не получивших общее образование.
3. В школах района в апреле-мае 2019 года прошли родительские собрания «Организация летнего отдыха детей».
4. В 2017-2018 уч. году Управление образования совместно с ЦЗН организовали трудовой лагерь с охватом 60 учащихся. В этом учебном году планируется охват до 300 учащихся.

«Неделя антикоррупционных инициатив»:

в МКОУ «Ашагасталказмалярская СОШ» учителем Шахмирзоевой Т.Ф. в 9-ых классах проведена викторина на тему: «Я и мои права».

в МКОУ «Ортастальская СОШ им.Р.А.Халикова» учителем истории Гюльмагомедовой Э.В. в 6 б классе был проведен классный час: «Вместе против коррупции».

В целях повышения правовой грамотности учащихся в сфере антикоррупционного законодательства, выявления причин коррупции в конкретных жизненных ситуациях, в МКОУ «Ортастальская СОШ им.Р.А.Халикова» организована встреча с участковым ОМВД России по С.Стальскому району Магомедовым Н.А.

С 25 по 28 июня 2019 года, на базе Цмурской СОШ Сулейман-Стальского района стартовал 1-й масштабный Международный молодежный образовательный форум «Кюре-2019. Поколение лидеров». Форум приурочен к 90-летию со дня образования Сулейман-Стальского района. Участниками форума стали около 300 человек из Азербайджана, Афганистана, Туркменистана, Египта, Кот-Д-Ивуара, ряда регионов России и городов Дагестана, а также жители района. Среди основных задач форума – создание условий для самореализации молодых людей, стимулирование их социальной активности и укрепление дружеских связей среди молодежи. Спонсорскую помощь при проведении данного культурно-образовательного мероприятия оказали Благотворительные фонды «Умуд» Имама Яралиева, «Инсан», «Леки», ОАО завод минеральных вод «Рычал-Су» и другие. В первый же день форума в с. Цмур съехались около 182 человек, в их числе гости из Ставропольского края, Ингушетии, Дахадаевского, Ботлихского, Хивского, Ахтынского, Кайтагского районов Дагестана и т.д.

На сайтах ОО и УО района открыта страничка **«Подросткам о правонарушениях»**, где отражается работа школ по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

Профилактическими мероприятиями охвачено более 94 процентов учащихся 5823 уч-ся).

В рамках программы «Повышение правовой культуры населения Республики Дагестан (2011-2014 годы)» активизирована работа по повышению правовой культуры учащихся.

Проведены следующие мероприятия:

-**классные часы, посвященные Дню конституции РФ** "Соблюдай конституцию РФ",

-«Конвенция о правах ребенка», «Человек и закон», 5-9 кл, «Как использовать свои права», 4-6 кл, «Гражданство и гражданин», 8-11 кл, «Я и моя жизненная позиция». «Я-гражданин России», «Ваши права», «Наказание или защита», «Свобода и закон»; «Мир твоих прав».

- урок - знакомство с избирательной системой: «Я –гражданин своей страны!» , урок-игра «Немного о праве», просмотры фильма «Человек и закон» на уроках обществознания;

- Диагностика «Я среди людей, люди вокруг меня», тренинги «Как научиться властвовать собой» и т.д.

В общеобразовательных учреждениях Сулейман-Стальского района проверяют ход исполнения решений Антитеррористической комиссии района во исполнение и реализации решений АТК в РД от 4 декабря 2018 года №09-09/5. Проверки проводятся в целях изучения работы комиссии по выполнению Плана действий при установлении уровней террористической опасности и проверки хода исполнения решений АТК в РД в муниципальном районе «Сулейман-Стальский район». 18 июня 2019 года, под председательством главы Сулейман-Стальского района Наримана Абдулмуталибова в Эминхюрской СОШ состоялось выездное заседания АТК.

В нем приняли участие прокурор района Фархад Акимов, начальник ОМВД России по Сулейман-Стальскому району Играм Османов, председатель районного Совета имамов Хасан-гаджи Амаханов, заместитель главы райадминистрации по общественной безопасности Абуталиб Фатулаев, ответственные работники райадминистрации, жители сел Эминхюр, Новая Мака, Чухверкент, Даркуш-Казмаляр представители духовенства, общественных организаций и СМИ. чтение стихов поэта-ашуга, оформлены книжные и фотовыставки.

31 мая 2019 года, в Сулейман-Стальском районе был организован праздник для детей-инвалидов, посвященный Международному дню защиты детей. История возникновения этого праздника берет начало с 1949 года, когда в Париже на Женском конгрессе подняли вопрос о защите всех обездоленных

деток, и уже в следующем 1950 году в день 1 июня впервые был проведен праздник. Многие страны подхватили эту традицию, и с тех пор Международный день защиты детей отмечают в странах Европы, Азии, и не только. В этом году в России этот праздник отмечается в 70-й раз. В мероприятии приняли участие глава Сулейман-Стальского района Нариман Абдулмуталибов

Более 70 детей-инвалидов и дети из малообеспеченных семей получили денежное вознаграждение в размере 2 т руб.

12 июня 2019 года коллектив Ортастальской СОШ в составе 15 человек принял участие в праздничном параде под лозунгом "Вместе мы сильны, вместе мы россияне!". Шествие проходило в рамках Всероссийской акции "Парад дружбы народов России", который состоялся в г. Махачкале. Торжественные мероприятия начались в Парке культуры и отдыха имени Ленинского комсомола у мемориала "Вечный огонь" и были приурочены к главному празднику страны-Дню России. Далее все участники праздника направились к Дому дружбы на площади им. В.И.Ленина, где состоялся праздничный концерт. Мероприятие завершилось массовым исполнением участниками гимна России.

11 июня 2019 года, в музее Гасана-эфенди Алкадарского в с. Алкадар Сулейман-Стальского района представители Музея истории мировых культур и религий г. Дербента представили интерактивный фотопроjekt «Сакральная атрибутика». Музей истории мировых культур и религий потрясает посетителя до глубины души, поскольку обладает в определённой степени некоей сакральностью, заполняющей музейное пространство. В рамках передвижной выставки жителям села представлены стенды и фотовыставки «Потомки Гасана Алкадари», «Этапы жизненного и творческого пути», стенды под названием «Фронтальные потомки Гасана Алкадари», «Ветви родословной Гасана Алкадари», «Потомки Гасана Алкадари и Алискендера Алкадарского». В выставку входили более 500 экспонатов: вырезки из газет, фото, книги. В ходе встречи заведующая передвижной выставкой Айгюн Алиева рассказала об истории создания Дербентского Музея истории мировых культур и религий, об экспонатах, которые представляет музей, а также просмотрены о них видеоролики.

В рамках мероприятия заместитель директора музея по науке Карина Мусесова от имени директора Дербентского Музея истории мировых культур и религий вручила директору музея Гасана-эфенди Алкадарского Гусейну Гусейнову благодарственное письмо за содействие в организации данного проекта и за сохранение культурной духовно-нравственной среды и традиционных ценностей. В свою очередь Гасан Гусейнов вручил Карине Мусесовой книги «Магомед Ярагский. Духовное наследие и наследники» и «Хаджи Давуд» Музаффара Меликмамедова и поблагодарил за представленный проект и пожелал дальнейших творческих успехов всему коллективу Дербентского Музея истории мировых культур и религий.

Охвачено-5080 учащихся, что составляет 88 % учащихся.

В рамках государственной программы Республики Дагестан

«Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Дагестан на 2015-2020 годы»

В Ашагастальской СОШ Сулейман-Стальского района прошло мероприятие «Школа против терроризма», направленное на воспитание патриотических чувств, формирование общественного сознания и гражданской позиции подрастающего поколения с участием ведущих специалистов АТК Сулейман-Стальского района Юзбега Юзбегова и Руслана Исрафилова. В ходе мероприятия учащимся рассказали о злободневности проблемы терроризма в современном мире, предупредили о последствиях необдуманного следования идеологии различных экстремистских группировок, призвав быть бдительными и равнодушными, соблюдать правила личной безопасности.

30 мая 2019 года, в Сулейман-Стальском районе по председательством заместителя главы райадминистрации Абуталиба Фатулаева состоялось расширенное заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с участием руководителей учреждений и организаций системы профилактики.

На заседании рассматривались вопросы подготовки к летней оздоровительной компании «Лето-2019», анализа нуждаемости несовершеннолетних из семей социального риска в различных видах помощи.

С работниками данных школ и с лицами, на кого возложены обязанности по антитеррористической защищенности, проведены инструктажи по усилению

пропускного режима, антитеррористической защищенности и пожарной безопасности в случае возникновения ГО и ЧС и при обнаружении посторонних предметов на объектах образования.

Проведены классные часы «Посвящается Герою России Зейнудину Батманову», «Что такое экстремизм», «Взрослая жизнь - взрослая ответственность», «Преступление и наказание», «Подросток и закон» и т.д.

Созданы штабы народных дружин, разработаны и размещены в фойе ОУ памятки о порядке действий в случае возникновения угрозы теракта, обнаружения подозрительных предметов; установлены видеокамеры. С 20 по 26 июня 2019 года группа учащихся Цмурской СОШ под руководством учителей Шамсият Ханвердиевой и Румины Ягибековой приняла участие в культурно-образовательном проекте для детей и молодежи «Благотворительные каникулы». В рамках проекта при поддержке Общероссийской благотворительной организации «Под крылом России» для участников была организована увлекательная экскурсия по г. Москве, которая принесла ребятам много эмоций и впечатлений, а также расширила кругозор и знания в различных областях. Учащиеся ознакомились с достопримечательностями столицы нашей Родины, побывали в Центре «Космонавтика и Авиация», музее космонавтики, музее и парке Победы, музее хлеба, Измайловском кремле, планетарии, посетили Большой Кремлевский дворец и Мосфильм. Также была организована прогулка по Московскому центральному кольцу и речная прогулка на теплоходе. Организатором и спонсором поездки является меценат Марат Шайдаев и Евгения Шайдаева.

Постоянно с работниками ОМВД проводятся рейдовые проверки охраны ОО и ДОО, спортивных школ, ДДТ. (Охват детей составил-3990 уч-ся, 83%.)

Начальник Управления образования


**К.Аминов**

Исп: В.Абдуселимова т. 89295859025

